

¿HASTA CUANDO?

LA PLAGA DE LA MENDICIDAD CALLEJERA

Es verdaderamente lamentable lo que ocurre en Murcia con el problema de la mendicidad.

Una multitud de chicuelos desarrapados asalta a los transeúntes y le persigue con ahínco hasta lograr que el atacado se desprenda de la perra gorda o se imponga con un ademán enérgico a la pilañera grey.

Ahora la profesión de mendigo es la adoptada por todos los niños de familias indigentes. Estos, en lugar de ser impuestos en oficios que les deparen un vivir honrado, son empujados por el consejo o los golpes paternos a esa vida de gofemia, que es como el curso preparatorio de las nefastas carreras del robo y del crimen.

Hasta ahora han sido vanas cuantas medidas se han tomado por las autoridades para la represión de esta plaga social. Bien es verdad que no ha habido mucho celo para conseguirlo. A lo más que se ha llegado para ello, ha sido a instalar en los sitios más céntricos unos cartelitos azules advirtiendo la prohibición de la mendicidad y el castigo de la blasfemia. Y, claro está: como no se ha hecho más que instalar dichos rotulos, sin tomar enérgicas determinaciones, se da el caso de que Murcia está infestada de menesterosos, que hacen de

su roña y sus mutilaciones una exposición bien triste que incita a la compasión. Pero este dulce sentimiento de la piedad por el prójimo desvalido, se acompaña instintivamente de una mueca de repugnancia por la visión de tanta miseria.

La voz de la Prensa, el tan decantado cuarto poder, no lo ha tenido en esta ocasión para poner remedio a esa tumefacta llaga local. Repetidas veces todos los periódicos de Murcia se han ocupado del asunto, y solo se ha conseguido la desaparición de los mendigos durante unos días. Después, han vuelto estos a su bien retribuida ocupación, hasta que de nuevo la Prensa ha protestado.

Aunque tenemos la sospecha de que como otras veces nuestra denuncia no ha de surtir los ansiados y necesarios efectos, no podemos permanecer callados ante el lastimoso, y quizá único en España, caso de la mendicidad en Murcia, cuya total extinción es el vehemente anhelo de la opinión pública.

Esperamos—la esperanza es lo último que se pierde—que serán atendidas nuestras quejas, y que las autoridades harán que los azules rotulos sean realmente prohibitivos, y no un motivo de irónicos comentarios como lo son ahora.

La Cátedra de Declamación del Conservatorio

Con el fallecimiento del insipido poeta don Pedro Jara Carrillo, ha quedado vacante la cátedra de Declamación del Conservatorio.

Esta Cátedra fué creada para el popular extensor cómico Carlos Barrenas; pero por reveses de a suerte, el señor Barrenas quedó sin la cátedra, teniendo méritos sobrados para desempeñarla, mejor que ningún otro.

En estos momentos puede el Conservatorio hacerle justicia al mencionado señor, ya que la otra vez que hubo ocasión no pudo ser la cosa.

La carrera artística del señor Barrenas es harto conocida por todos los públicos de España y de América latina. Esto solo es, ya, un mérito grandísimo, para concursar con más ventajas que cualquier otro, que no lleve en su hoja más méritos, que el de haber actuado en alguna que otra función de aficionados.

El adjudicar esa plaza a cualquier señor, que no acredite otra cosa de mas importancia, sería vergonzoso para el Conservatorio, y no debe ni puede tolerarse.

El Claustro que es el encargado de informar las solicitudes obrará en justicia, como así suponemos.

Yanguas renuncia a su sueldo de catedrático

Madrid, 14.—E presidente de la Asamblea señor Yanguas ha renunciado a su sueldo de catedrático de la Universidad Central.

Noticiero local

Ha dado a luz una preciosa niña la señora doña Emilia Sánchez Parra, esposa de nuestro amigo el médico de la Beneficencia municipal don Antonio Amorós Sánchez.

Al dar la enhorabuena a los dichosos padres, la hacemos extensiva a los abuelos, viuda de Amorós y a nuestros amigos don Emilio Sánchez García y doña Encarnación Parra, haciéndolos partícipes del contento de toda la familia.

Por los Teatros Romea

Esta noche a las diez hará su debut en nuestro primer coliseo la notable compañía Caballé-Vendrell, con la obra de Guerrero «Los Gavilanes».

En esta obra tomarán parte los eminentes cantantes Federico Caballé, que desempeñará el papel de Juan, y Emilio Vendrell, el de Gustavo.

Compartirán el éxito con estos artistas las primeras tip'es Amparo Romo y Mercedes García y el celebrado actor cómico Pedro Segura.

«Los Gavilanes», sin duda alguna, se representará esta noche como no se ha representado en Murcia.

Los principales papeles de la obra están repartidos entre eminentes artistas cuya fama tienen bien conquistada.

Después de la obra el tenor señor Vendrell dará un concierto de canto.

Ortiz

Signe triunfando en este

Crónica de sucesos

MALOS TRATOS

Ha sido detenido Joaquín Ródenas Sánchez, por maltratar de palabra y obra a su madre y hermana.

POR VIAJAR SIN BILLETE

Han sido detenidos Eduardo Gómez Romero y Jesús Lorente Aroca, por viajar en tren sin billete; en el trayecto de Alcantarilla a Murcia.

ATROPELLADO POR UNA BICICLETA

Ha sido asistido en la Casa de Socorro, de una lesión leve, el niño Antonio Redondo Melina, producida por atropello de una bicicleta conducida por José Muñoz Puente.

ESCANDALOSO

Por embriaguez y escándalo ha sido denunciado al Juzgado Municipal correspondiente Andrés Martínez Serna.

teatro, la simpática Lolita Mendez.

La eminente cancionista lleva un repertorio tan delicado y tan extenso, que cada noche nos deleita con una o dos canciones nuevas.

El público, que sabe apreciar lo que vale Lolita, le ovaciona largamente, haciéndole bisar varias canciones fuera de programa.

Coadyuva al éxito del espectáculo la bella bailarina Pilarcita Calvo.

Circo

El público que presenció el pasado jueves la película proyectada en este coliseo, adaptación de la novela francesa «La poupée de Paris», salió grandemente defraudado. No respondía al reclamo que se le había hecho como tampoco respondió «Carmen», en donde Raquel Meller sufre otro fracaso silencioso como el de «Violetas imperiales».

Además, la obra de Meritxée cada día está más fuera de actualidad, más «de pandereíta», con sus ridículos bandidos y sus toreros fanfarrones.

«La poupée de Paris» además de fofia para la pantalla por su asunto trivial y manido, ostenta en su presentación un alarde de la corrupción francesa y parte del público que acudió al Circo esa noche acaso lo hizo confiado en los reclamos que el órgano religioso de la localidad lanzó con todas las prerrogativas del éxito, pasamos a creer que siendo el primer engaño en lo que anunciaba, fuera de los escrúpulos y dengues consiguientes, olvidándose por un momento de la censura eclesiástica.

Si efectivamente, la nueva empresa del Circo se encuentra animada de los buenos deseos de ofrecer programas selectos y producciones de primer orden, tendrá que apartarse de ciertas películas que no pueden llevar a ese coliseo la selección de público necesario, ya que solo se consigue con ello retraerlo.

Una solicitud al rey

Madrid, 14.— Los miembros que componen la mesa en la Asamblea han solicitado audiencia de don Alfonso con objeto de cumplimentarle.

FOOT - BALL

Mañana domingo, a las nueve de la mañana y en el campo de la Fuensanta, propiedad del River Thader, sito en la carretera de Churra, se celebrará un encuentro entre los equipos locales Bafis F. C. y Murcia Sport Club.

La entrada a este partido es libre.

Escuela Nacional Graduada «Baquero»

En cumplimiento de lo preceptuado por la vigente ley, se pone en conocimiento del público que a contar del día 15 del actual queda abierta la matrícula para las clases de adultos, que han de dar comienzo en esta Escuela el día 2 del próximo mes de Noviembre.

Murcia 14 de Octubre de 1927.— El Director, Javier Paulino.

Sufragios por Jara Carrillo

Ayer mañana, en la iglesia parroquial de San Bartolomé, a las diez y media, se celebró un solemne funeral por el alma del inolvidable poeta murciano don Pedro Jara Carrillo.

El funeral fué dedicado por el Claustro del Conservatorio de Música y Declamación.

Con tal motivo volvemos a expresar nuestro sentimiento de duelo a su apenada familia y en especial a nuestro querido compañero en la Prensa don Diego Sánchez Jara.

El servicio doméstico y la estética

¡Pobre chical... la que tiene que servir. Ya no se le exige solamente que sepa su obligación, que la cumpla, trabajadora, honesta, que no «se ponga moños» pero que tampoco use el pelo a «lo garzón» y que no tenga novio; sino que por añadidura ha de ser de cara agraciada. ¿Y qué van a hacer entonces las feás? No pueden ser tangustas, camareras ni dedicarse a ningún oficio de los que requieren buen palmito, y ahora resultan que no sirven tampoco para cocineras, sin duda por temor a que se corren las nalgas.

Eso es, ahora he dado en el quid. Cuando los huevos se pagaban a peseta, cinco y seis reales docena (dichosos tiempos que no volverán) importaba poco al ama de casa que se echasen a perder unos cuantos; pero ahora el ahorro se impone y el estropear un plato de repostería tiene una importancia enorme ya que es lujo que se puede tener pocas veces al año y solo en fechas memorables como por ejemplo: el día que hace años que al niño mayor le salió el primer diente; el aniversario de la supresión del bigote de su papá o el de la primera palabra cariñosa que este empleó con su mamá política.

Y mucho tiempo antes de celebrarse los acontecimientos ya se están chupando los dedos de gusto todos los individuos que componen la familia.

Juntamento general de Hacendados

A consecuencia del edicto de Convocatoria de la Confederación Sindical Hidrográfica del Segura, para la elección de Compromisarios se señala para el Juntamento General de Hacendados de la Vega de Murcia, incluso las Villas de Alcantarilla y Beniel, el día 22 del que cursa, a las once de su mañana en las Salas Consistoriales de esta Capital, para el cumplimiento de lo preceptuado en el Edicto a que se hace referencia del Excmo. señor Delegado Regio de 8 del actual.

Lo que se hace notorio para conocimiento de los Hacendados, e interesante la puntual asistencia al acto de los Procuradores de los Heredamientos de la Vega.

Murcia 13 Octubre 1927.— El aicalde.

tos ya se están chupando los dedos de gusto todos los individuos que componen la familia.

Hice unos días me visitó una amiga, y al iniciarse la consabida conversación del servicio, obligado, apenas se reunen dos señoras de su «casa» me dijo que ya tenía muchacha nueva; pero que no sabía el tiempo que estaría porque era tan fea que no se resignaba a tenerla. De seoso de conocer tan extraño ejemplar me personé al día siguiente en casa de mi amiga, y pude comprobar que en efecto, la tal sirvienta es de un feo subido; pero no había el extremo de, por solo ese hecho, renunciar a sus, al parecer, buenos servicios; máxime cuando con anterioridad, el novio, que fué quien la recomendó (cosa también no muy corriente), ya había advertido que todo lo que tenía de fea, tenía de buena y trabajadora; siendo de suponer que el novio se quedase un poco corto en lo de la fealdad por lo que le cegase la pasión.

De todos modos, me parece demasiada exigencia la de pretender que las muchachas de servicio sean guapas, sino una nueva amenaza a los exangües presupuestos familiares, y no solo eso, porque convencidas de que se da valor a su fisonomía, nos van a salir por un ojo de la cara y llegará el tiempo en que al ir una doméstica a servir en una casa, pedirá cuarto de baño, personal, habitación con vistas a la calle y todas las paredes decoradas con espejos, como igualmente la cocina, y cuando la señora le pregunte el salario que quiere ganar contestará (a más de lo que ahora contestan interrogando a su vez «¿con compra o sin ella?»); según las condiciones; si la señora me paga la manicura, el depilatorio y las pinturas más un repaso mensual en un instituto de belleza, mis pretensiones serán más modestas; si todo el arreglo de mi persona ha de salir del sueldo, por trescientas pesetas me quedaría.»

Y claro, que como contra el vicio de pedir hay la virtud de no dar, debe decir lo que cierta señora dijo a una cuando empezaron a exigir

Crónica de La Unión

No todo va a ser hablar de asuntos mineros, que aunque sean muy importantes, no son el todo de la vida nuestra; escribimos también sobre otros temas que la actualidad nos brinda y que son sumamente interesantes...

El día de Fiesta de la Raza, ha transcurrido entre nosotros casi sin ningún relieve. Se limitó el Ayuntamiento a costear un concierto musical en la calle Mayor—cuyo alumbrado lució también en esa noche, aunque brillaba la Luna; en las demás calles, por supuesto, no hubo alumbrado en esa noche...

Además, una empresa particular, la del Salón Condal, tuvo el acierto de invitar a presenciar gratis el espectáculo de aquella noche a cuantos demostraran haber pertenecido al Ejército de Marruecos. Digno es este rasgo patriótico de aprecio.

Pero después de enterarnos que en su sesión de aquella tarde, acordó el Ayuntamiento celebrar alguna fiesta en honor del Ayuntamiento. Y se nos dice que se ha fijado para ello la fecha del venidero domingo. Se celebrará al efecto una función religiosa en la parroquia de Nuestra Señora del Rosario, a la que se invitará a cuantos pertenecieron al Ejército de Marruecos, y también a la Cruz Roja. Después, parece ser que habrá un obsequio a los referidos excombatientes, creemos que en el Ayuntamiento, pues todavía no conocemos oficialmente nada de esto que estamos diciendo.

Naturalmente, que nos agrada que al fin se haya decidido a efectuar ese homenaje al Ejército; pero no ocultamos que nos hubiera agradaído más que se hubiese celebrado a la par que en toda España: el día de la Fiesta de Raza.

Esto, acaso, habrá sido motivado por que otras preocupaciones de mas importancia para ellos tendrían acaparada la atención de quienes tienen que resolver en estos

como ahora exigen ellas también: «Sabe usted tocar el piano» «no señoras». Pues entonces no me conviene porque a nosotros nos gusta que mientras comemos interprete la muchacha al piano una sonata de Beethoven o alguna composición de Liszt o de Mozart.

ADRIANA

LA INAUGURACION DE LA TEMPORADA EN LA CONDOMINA

El Sporting de Gijón en Murcia

El campeón de Asturias ha venido a nuestra capital a jugar el partido de Liga con el equipo realista.

La afición está de enhorabuena. No en muchas ocasiones el público murciano ha admirado el juego de los equipos nortefios, pues solo dos nos han visitado, y estos de menos valía que el que el domingo tendremos ocasión de ver.

asuntos. Pero entendemos que dado el motivo que comentamos—por su alta significación patriótica—no se debía por ningún medio haber demorado ni restringido lo que era obligado hacer. Pues lo mismo que se va a hacer ahora bien se pudo hacer unas fechas antes.

Otro asunto que preocupa mucho en esta ciudad es la cuestión de la llegada del correo. Este que entra en Cartagena antes de las doce, no llega ahora aquí hasta después de las tres de la tarde; a nueve kilómetros escasos como estamos del punto referido...

Esto ocurre desde el día primero de Agosto próximo en que la empresa del tranvía a vapor de Cartagena a La Unión decidió suprimir el convoy que llegaba aquí a la una menos cuarto, y en cuyo convoy venía el peatón que conduce la correspondencia y que hace su viaje gratis, de una manera oficial, en ese tren.

Se han hecho ya diversas gestiones a ver si se consigue que dicho peatón pueda venir en los automóviles que hacen constante recorrido entre una y otra población, entre los cuales hay una empresa—«San José de la Montaña»—que ya hace servicio de correo con la capital, y que se ha ofrecido gratuitamente a traer al peatón, para que esté mejor servida la ciudad. Pero ignoramos por qué razón no se resuelve este asunto, y pasan los días, las semanas y los meses, y continuamos de igual manera, produciéndose grandes perjuicios, especialmente al Comercio.

También tenemos entendido que el Alcalde de la ciudad ha oficiado al administrador de Correos ofreciéndole un medio adecuado para hacer esa conducción.

Empecemos a ver qué resuelven los que tienen la obligación de ocuparse de esos asuntos.

JOAQUIN MARTINEZ MURCIA
15-10-1927.

Su historial deportivo no hemos de reseñarlo para justificar en lo que vale.

Ya toda la afición conoce las brillantes actuaciones que el once asturiano ha realizado en su larga carrera deportiva.

Los equipos del Real tendrán ocasión mañana de demostrar sus facultades futbolísticas, pues con el enemigo que se enfrentarán sabrán emplease a fondo, no solo por hacerse insustituibles en sus puestos, sino por luchar con todo ahínco por los colores del club que representan.

Mientras tanto, los buenos aficionados a este deporte es peramos con verdadera impaciencia la celebración de este gran encuentro, en el que ciframos la esperanza de una brillante actuación del Murcia.

El partido dará comienzo a las tres y media de la tarde.

Arbitrará un colegiado murciano.

Kuz

